

奋斗百年路 启航新征程

学党史 悟思想 办实事 开新局

百名党员讲党史话发展(一)

100年峥嵘岁月,100年风雨兼程,100年昂首奋进!为庆祝中国共产党成立100周年,开化传媒集团特开设“百名党员讲党史话发展”专栏,以“史海钩沉”“探索岁月”“改革风云”“走进新时代”为篇章,讲述开化发展百年光辉历程。

郑初一:
传承浙西革命斗争精神 建设“示范窗口”

我是一名农村老党员,党龄已经整整30年了。开化是一片红色的热土,是浙西革命的摇篮,我们以浙西革命斗争精神为传承,承担“示范窗口”建设使命。30年来,我每天早晨都会在村里转一圈。我觉得自己做的都是一些小事,我认为小事做多了做久了做到极致的时候,那也就成了大事,这也让我看到了村庄的变化。我们

的乡村旅游从无到有,回村创业从少到多,人均收入从千到万,更让我想不到的是田园变公园、民房变民宿、农民变居民。我也会一如既往地关心我们开化的新农村建设和发展。

余水荣:
欢迎来到浙西革命斗争纪念馆 开启红色之旅

我是一名红色义务讲解员,党龄35年,欢迎大家来到浙西革命斗争纪念馆参观。展馆是以浙西地区革命斗争的历史和烈士名录为主线,展示出浙西地区军民和开化英烈在土地革命战争、抗日战争、解放战争中无畏的光辉形象。这里被评为“浙江省红色旅游教育基地”,还引进VR技术和换装试衣镜,不仅

可以全景看到何田乡等地的革命纪念馆打破时空限制,还可以现场体验着不同样式的军装,增进对红色历史的代入感。传承红色精神,讲好红色故事,我们永远在路上!

黄斌:
开化是新四军历史上最大的集结组编地

我是一名青年党员,党龄10年。在我当兵的时候学过《新四军军歌》:“八省健儿汇成一道抗日的铁流。”那么“汇流地”在何处,就在开化。在我身后这棵百年香泡树底就见证了一段意义非凡的革命历史。

1938年陈毅将军在这棵香泡树底发布集结号令,江南十二个地区红军和游击队7000余人,在此组编为新四军

——第一、二、三支队。开化成了新四军历史上最大的集结组编地。为了民族的解放、为了革命的胜利,新四军将士始终坚守初心、视死如归,他们的精神在浙西大地上世代相传。

毛善清:
75年前的老照片 牵出一段革命故事

我党龄65年,从事党史研究工作20余年。这张75年前的老照片背后有一段革命老故事。1940年8月,中共华埠支部成立,鲍云鹤为书记。当时因国民党加紧反共组织活动停止,但党员仍然开展各种方式斗争。全国解放战争时期,中共闽浙赣省委派员来开化恢复党的活动。

1949年3月,开化游击队在菖蒲建立,5月4日配合中国人民解放军解放了开化城,他们不怕牺牲的革命精神将会被永远传承下去!

方浩伊:
七彩长虹 藏了个“浙西小延安”

我是一名青年党员,党龄6年。我所工作的地方——长虹乡,这里也被称为“浙西小延安”。

中共闽浙赣省委在这建立了浙西第一个中心县委,旧址墙体上的弹孔密密麻麻且清晰可见,红军烈士纪念馆的人物雕塑,红军被服厂的历史实物……这些都记录了当年方志敏、关英、陈毅、粟裕等老一辈共产

党人浴血奋战的历史。正是有了他们的前仆后继,才有我们今天的幸福生活。我将用红色力量激励日常工作,继承和发扬老一辈革命家艰苦奋斗顽强拼搏的革命精神,贡献青春力量!

徐爱德:
一对新四军臂章 见证了顾震在开化的革命故事

我从事干部档案管理工作30多年,党龄45年。在开化档案馆里面有一对新四军臂章,上面留有“顾震”之名,让我印象很深刻。顾震的革命生涯与开化紧密相连,建立开化赤色贸易路线,参加新四军一、二、三支队在开化集结组编,都有他活动的身影。皖南事变后又在开化从事地下活动,最后英勇牺牲

在开化。他的一生见证了开化革命史上的许多重大事件,这个臂章是他牺牲前被国民党从军服上撕下来归存到敌伪档案,现在它是开化红色历史的重要见证。

